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Zápis č. 4/2025 
ze slavnostního zasedání Zastupitelstva obce Chotíkov, 

konaného dne 18. 06. 2025, od 18:00 hodin na Poplužním dvoře 
 
 
 

1. Zahájení zasedání Zastupitelstva 

Slavnostní zasedání Zastupitelstva obce Chotíkov (dále jako „Zastupitelstvo“) bylo 
zahájeno v 18:05 hodin starostkou obce Evou Hirschfeldovou (dále jako „předsedající“) 
slavnostním přípitkem a přivítáním všech přítomných v nově zrestaurovaném objektu 
stodoly na Poplužním dvoře.  

Předsedající úvodem uvedla, že slavnostní zasedání Zastupitelstva se koná o chotíkovské 
pouti, při které si letos připomínáme významné jubileum místního kostela Povýšení 
svatého Kříže, a sice 190 let od vysvěcení kostela, a dále u příležitosti realizace dvou 
významných projektů obce Chotíkov. O pouťovém víkendu se koná slavnostní otevření 
Poplužního dvora č. p. 30 a zprovoznění nově vybudované Svatojakubské lávky přes  
tzv. karlovarskou silnici I/20, na jejíž slavnostní otevření v neděli 14. 09. 2025 všechny 
přítomné srdečně pozvala.  

Předsedající dále z prezenční listiny přítomných členů Zastupitelstva (příloha č. 1) 
konstatovala, že přítomno je 10 členů Zastupitelstva z celkového počtu všech 15 členů 
Zastupitelstva, takže Zastupitelstvo je usnášeníschopné (dle § 92 odst. 3 Zákona o obcích).  

Řádně omluveni jsou zastupitelé Tomáš Bělohlavý, Ing. Mirka Palková, Jitka Řípová, Michal 
Bernas a Pavel Kodl.  

Předsedající informovala, že z průběhu slavnostního zasedání bude pořizován 
audiozáznam a fotografie.  

Předsedající přivítala významné hosty, mezi něž patřili Mgr. Jiří Brož a Ing. Dmytro 
Romaniuk z Uměleckého kovářství v Kvíčovicích, Mgr. Dana Raunerová a Ing. Pavel Čížek.  

Dále předsedající přivítala zástupce místních spolků, kteří se rovněž velkou měrou podílejí 
na kulturním i sportovním životě obce. Jde o členky Českého svazu žen – místní organizace 
Chotíkov, členky Kulturního spolku PRO Chotíkov, členy Rybářského spolku Chotíkov  
a Mysliveckého spolku Chotíkov a v neposlední řadě i členy spolku FC Chotíkov a členy 
nejstaršího chotíkovského spolku Sboru dobrovolných hasičů Chotíkov.  

Za iniciativu za zachování historických hodnot obce Chotíkov přivítala předsedající také 
Ing. Zdeňka Hlaváčka.  
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2. Určení ověřovatelů a zapisovatele 

Předsedající navrhla určit ověřovateli zápisu RNDr. Alenu Kučerovou a MUDr. Kamilu 
Hirschfeldovou, zapisovatelkou Pavlu Knížovou. 
 
Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo určuje ověřovateli zápisu RNDr. Alenu Kučerovou a MUDr. Kamilu 
Hirschfeldovou, zapisovatelkou Pavlu Knížovou. 
 
Výsledek hlasování:  Pro  10.  Proti  0.  Zdrželi se  0. 
Usnesení č. 1  bylo schváleno. 
 
 
 

3. Schválení programu 

Předsedající seznámila přítomné s návrhem programu v souladu s pozvánkou předanou 
členům Zastupitelstva a v souladu s informací zveřejněnou na elektronické úřední desce 
Obecního úřadu Chotíkov.  
 
Nikdo neměl návrh na doplnění programu a předsedající dala hlasovat o jím navrženém 

programu. 

 

Usnesení: 

Usnesení:  
Zastupitelstvo schvaluje následující program zasedání: 

1. Zahájení zasedání Zastupitelstva 
2. Určení ověřovatelů a zapisovatele 
3. Schválení programu 
4. Udělení plakety J. A. Komenského 
5. Udělení čestného občanství 
6. Diskuze 
7. Zakončení zasedání 

 
Výsledek hlasování:  Pro  10.  Proti  0.  Zdržel se  0. 

Usnesení č. 2 bylo schváleno. 
 
 
 

4. Udělení plakety J. A. Komenského 

 
Při příležitosti významného výročí obce předsedající uvedla další bod programu – udělení 
Plakety Jana Ámose Komenského, učitelského ocenění. Předsedající uvedla, že jako obec 
navazujeme na započatou tradici oceňování významných pedagogů naší obce. Na školní 
léta a na své učitele všichni jistě s láskou a rádi vzpomínáme a učitelé jsou mnohdy 
významnou součástí životů dětí, žáků a mladých spoluobčanů. Měli by být pro žáky vzorem 
a později se stávají kamarády či přáteli dospělých. 
 
Předsedající předala slovo zastupitelce RNDr. Aleně Kučerové, která všem přítomným 
přednesla pár slov k životu, dílu i odkazu Jana Ámose Komenského. 
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*** 
Pro naši obec je velkou ctí připomínat si osobnost, která se zapsala do dějin celého světa – 
Jana Ámose Komenského, právem nazývaného „Učitelem národů“. Komenský se narodil  
dne 28. března 1592 na jihovýchodní Moravě, v tehdejší Habsburské monarchii,  
a stal se jedním z nejvýznamnějších českých myslitelů, filozofů a spisovatelů. Byl posledním 
biskupem Jednoty bratrské a zakladatelem moderní pedagogiky, tedy toho,  
jak dnes přemýšlíme o vzdělávání. 

Jeho přístup byl na svou dobu naprosto revoluční. Nejenže psal učebnice a vymýšlel nové 
metody, jak učit cizí jazyky, ale dokázal vzdělávání zasadit do širších souvislostí. Díky němu 
vznikla první ucelená pedagogická soustava.  

Jeho knihy Brána jazyků otevřená nebo slavný Orbis pictus (Svět v obrazech) si získaly 
mimořádnou oblibu už za Komenského života a používali je i katolíci, přestože Komenský 
musel pro svůj nekatolický původ strávit většinu svého života v exilu. Z jeho dalších děl zná 
snad každý Labyrint světa a ráj srdce, které patří mezi největší klenoty české literatury  
17. století. Jeho stěžejním pedagogickým spisem je však Didactica magna (Velká didaktika), 
v níž shrnul zásady vyučování – mnohé z nich platí dodnes. 

Komenský psal latinsky i bohatou a působivou češtinou. Povýšil češtinu na úroveň kulturního 
jazyka a jeho myšlenky dodnes inspirují učitele po celém světě. Prožil nelehký život – měl tři 
manželky a dvě děti, zemřel v roce 1670 ve věku 78 let. Odpočívá v nizozemském Naardenu, 
kde je jeho hrob dodnes cílem návštěvníků z celého světa. 

Komenského odkaz nám připomíná, že vzdělání je tou nejcennější investicí do budoucnosti. 

*** 

Předsedající poděkovala za přednes ze života a díla Jana Ámose Komenského a poté předala 
předsedající slovo Janě Loubkové, která krátkým proslovem představila letošní oceněnou, 
Bělu Bělochovou.  
 
*** 

Bělu Bělochovou všichni ji známe jako milou a usměvavou. Narodila se do rodiny Kohoutových 
v nedalekém Žilově. Celá rodina byla velmi společenská a aktivní v dění v obci, všichni hráli 
ochotnické divadlo. Vystudovala střední školu pro budoucí učitelky mateřských škol. Působila 
v nedaleké Trnové a ve Vochově a následně se provdala za Stanislava a přistěhovala se  
do Chotíkova. V místní mateřské škole jako učitelka na později jako ředitelka strávila většinu 
svého profesního života. Byla oblíbenou učitelkou místních chlapců a dívek a všichni na ni rádi 
vzpomínáme, ať už jako rodiče, kteří jí své ratolesti denně svěřovali, nebo jako děti,  
které ve školce vychovávala. V naší obce se stále zapojuje do společenského dění. Je celoživotní 
členkou Českého svazu žen a Sboru pro občanské záležitosti.  
 
*** 

Poté se oceněná Běla Bělochová zapsala do pamětní knihy a došlo i na pořízení slavnostních 
fotografií se zástupci obce. 
 
Zastupitelstvo vzalo na vědomí usnesení č. 13 Rady obce Chotíkov  
ze dne 04. 06. 2025 o udělení ocenění Plakety J. A. Komenského Běle Bělochové. 
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Po předání Plakety J. A. Komenského přednesla RNDr. Alena Kučerová několik slov 
k historii obce a zmínila významné počiny současného rozvoje obce a významné události, 
které letos ovlivnily a ovlivní život v obci – jde především o otevření nové Svatojakubské 
lávky i rekonstrukce nejstaršího objektu v obci – Poplužního dvora č. p. 30 a v neposlední 
řadě o výročí vysvěcení kostela.  
 
*** 

190 let slaví náš kostel 

Kostel patří v každé vesnici k důležitým stavbám, protože byl a je svým způsobem centrem 
kultury v obci a po dlouhá staletí vytváří její ráz. Současná budova kostela je v průběhu dějin 
nejméně třetí stavbou tohoto druhu v Chotíkově.  

První písemná zmínka o obci Chotíkov pochází z roku 1344. Podle seznamu papežských 
desátků existoval už v roce 1352 farní kostel, což znamená, že při něm byla i fara. Kolem roku 
1660 dřevěný kostel vyhořel a zůstal v ruinách, také další kostel dlouhé roky chátral a roku 
1828 byl uzavřen a poté rozbořen. Na jeho místě byl roku 1834 vystavěn současný klasicistní 
kostel, jehož vysvěcení proběhlo 20. září 1835.  

Je to jednolodní budova s věží na západní straně. Střecha věže má tvar komolého jehlanu  
s menším stanem, na jeho vrcholu je pozlacený kříž stojící na kulové schránce. Zvenčí je 
budova omítnuta a pokryta valbou. Na kostele se prováděla oprava střechy kostela, máme 
také nové vstupní dveře, ty zhotovil Josef Treml. Okna jsou segmentová, ve věži polokruhová. 

Nejvzácnějším exponátem je olejomalba na hlavním oltáři, která znázorňuje Krista na kříži 

se sv. Marií a Janem Evangelistou. Obraz je připisovaný baroknímu malíři Karlu Škrétovi.  

Dnes je malba uložena ve muzeu, u nás je za ni umístěna replika. 

V České republice se nachází celkem 102 kostelů zasvěcených Povýšení sv. Kříže, jen v Praze 

jsou hned tři. Povýšení sv. Kříže je liturgický svátek, který připadá na 14. září.  Tato legendární 

událost připomíná okamžik, kdy křesťané znovu získali Svatý Kříž, na kterém byl 

ukřižován Ježíš Kristus.  

 

 

V neděli se sejdeme u Svatojakubské lávky, kterou slavnostně otevřeme. 

Lávka se sochou je u nás novinkou, jedná se o nové překonání karlovarské silnice,  
které nahradilo státem demolovaný most. Ten byl již neprovozovatelný. Iniciovat nové 
přemostění jsme tedy museli sami a podařilo se nám v rekordním čase pouhých čtyř let 
připravit projektovou dokumentaci, získat 100 % dotaci od Státního fondu dopravní 
infrastruktury a stavbu také postavit. Myslím, že na malou obec je to významný počin. 
Významně a odborně nápomocni byli zástupci Ředitelství silnic a dálnic, tedy správci této 
silnice.  

Stavbu jsme úspěšně dokončili a před několika dny osadili sochu sv. Jakuba. Zbývá nám doplnit 
osvětlení zábradlí lávky a sochy. Celá stavba je autorskou prací renomovaného 
architektonického studia.  

Lávka propojuje naši obec s lokalitou Krkavce a navazuje na polní a turistické cesty do okolí. 
Umožňuje přespolním pohodlně projet naší obcí tak, aby se dostali také např. do Kůští, Dolního 
Vlkýše, Malesic, Radčic a putovali potom dál.  
 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Je%C5%BE%C3%AD%C5%A1_Kristus
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V neděli otevíráme Poplužní dvůr…  

Poplužní dvůr je pro naši obec srdeční záležitost, jedná se o nejstarší objekt v obci a opravili 
jsme střechy a krovy a objekty jsme staticky zajistili. Tento rozhlehlý statek je revitalizovaný 
pro kulturní, společenské a volnočasové akce, konat se zde budou koncerty, výstavy, besídky 
či různé spolkové akce zaměřené například i na ruční výrobu, a nebo rozmanité akce pro děti. 

Pro naše malé spoluobčánky je ve dvoře instalované nové dětské hřiště, máme zde kiosek,  
kde je možné dobít telefon, uzamknout kolo nebo provést drobné opravy na kole, a také 
veřejnosti dostupný defibrilátor. Brzy zde otevřeme kavárnu a dětský koutek. 
 
*** 
 
 

5. Udělení čestného občanství 

Předsedající opět požádala zastupitelku RNDr. Alenu Kučerovou, aby pronesla několik slov 
a uvedla Josefa Kašeho, kterému Zastupitelstvo udělilo letošní čestné občanství.  
 
*** 
Josef Kaše se narodil v roce 1944 do katolické rodiny v Močeradech na Domažlicku, kde také 
strávil poslední rok druhé světové války. Po základní škole nemohl kvůli praktikování 
křesťanské víry nemohl pokračovat ve studiu. Odmítal vstup do Pionýra i do Socialistického 
svazu mládeže. Vyučil se v plzeňské Škodovce elektromontérem a nastoupil na průmyslovou 
školu.  

Velký zlom v jeho životě nastal, když se v roce 1969 zúčastnil táborů americké křesťanské 
organizace Young Life v Rakousku a Norsku, které mu otevřely oči. Přál si podobnou akci 
uspořádat i v Československu. Organizoval putovní tábory a pravidelná setkání mládeže nejen 
s duchovní tematikou; tyto akce byly jakýmsi světlem v normalizační šedi. V důsledku těchto 
aktivit jej ale neminuly výslechy Státní bezpečnosti.  

Se ženou Ilonou vychovali čtyři syny, které vedli ke křesťanské víře. Stal členem pastorační 
rady diecéze při plzeňském biskupství. Dne 17. listopadu 2018 pak za své odvážné občanské 
postoje obdržel Čestnou plaketu hejtmana Plzeňského kraje.  
 
*** 

Rovněž Josef Kaše se zapsal do pamětní knihy a na památku se vyfotil se zástupci obce. 
 
Usnesení:  
Zastupitelstvo uděluje v souladu s § 36 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb. o obcích čestné 
občanství obce Chotíkov Josefu Kašemu za mimořádné zásluhy v péči  
o chotíkovskou farnost a farníky obce Chotíkov. 
 
Výsledek hlasování:  Pro  10.  Proti  0.  Zdržel se  0. 
Usnesení č. 3 bylo schváleno jednomyslně. 
 
 
 

6. Diskuse 

Diskuse byla zahájena předsedající, která přizvala k proslovu oba oceněné. Josef Kaše 
zdůraznil, že ho udělení čestného občanství zaskočilo, ale i mile překvapilo. Jako věřící a 
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velice skromný člověk připomněl, že člověk by měl pracovat po celý život a jako poselství 
pro všechny přítomné uvedl příklad svatého Františka, který si na sklonku svého života 
přál zemřít v kostele mezi bratry Františkány. Jeho poslední slova prý byla: „Neplačte 
bratři, ještě jsme nic neudělali“. 
 
Běla Bělochová také zdůraznila, že o své nominaci nevěděla vůbec, a proto byla velice 
překvapena. Poděkovala všem za toto ocenění, nicméně uvedla, že to měla jednoduché, 
neboť jí její práce v mateřské škole bavila, takže naplňovala celý její život. 
 
Poděkování za pozvání a za výbornou spolupráci s obcí přednesli také významní hosté  
Mgr. Jiří Brož a Ing. Dmytro Romaniuk z Uměleckého kovářství v Kvíčovicích.  
Malířka a básnířka Mgr. Dana Raunerová vyzdvihla zejména staronové prostory 
Poplužního dvora a stejné uznání se přítomným dostalo také od a Ing. Pavla Čížka,  
který byl poradcem a konzultantem místní Iniciativy za záchranu historických hodnot obce 
Chotíkov již v roce 2016.  
 
 
 

7. Zakončení zasedání 

Předsedající konstatovala, že byly vyčerpány všechny body programu zasedání a 18:40 byla 
oficiální část slavnostního zasedání zastupitelstva obce ukončena. Předsedající vyhlásila 
přestávku, nabídla přítomným občerstvení a pozvala na další část programu – vernisáže 
výstav  

Kovaná znamení zvěrokruhu Uměleckého kovářství Brož  
a obrazy kováře a malíře Dmytra Romaniuka 

a 
Dana Raunerová - Obrazy a kresby. 
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Přílohy zápisu: 
 
1. Prezenční listina ze dne 11. 09. 2025 
2. Usnesení č. 13 RO ze dne 04. 06. 2025 o udělení Plakety J. A. Komenského 2025 
3. Nominace na udělení čestného občanství 2025 
 

 
 
 
 
Zápis byl vyhotoven dne 17. 09. 2025. 
 
 
 
 
 
Zapisovatel:   
Pavla Knížová  - PODEPSÁNO 
 
 
 
Předsedající: 
Ing. Eva Hirschfeldová  - PODEPSÁNO 
 
 
 
Ověřovatelé:   
RNDr. Alena Kučerová - PODEPSÁNO 
 
 
 
MUDr. Kamila Hirschfeldová  - PODEPSÁNO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Zveřejněno na elektronické úřední desce (EDÚ) dne 04. 10. 2025. 

Sejmuto dne: 


